

**Союзные депутаты - о сотрудничестве регионов в непростое время.**

# САНКЦИИ СЫГРАЛИ НА РУКУ

**Сергей ПАХОМОВ, заместитель председателя Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи:**

- Сотрудничество стран укрепляется год от года, мы видим это по всем отраслям, в том числе по строительству. Белорусы возводят здания быстро, качественно, на выгодных и понятных условиях.

Импонирует подход правительства республики, которое активно продвигает на внешние рынки свои предприятия за счет созданного «Белстройцентр-холдинга». Это около пятнадцати тысяч квалифицированных специалистов, которые закрывают все основные виды услуг. Белорусы строят в России промышленные и гражданские объекты, инженерные коммуникации, их привлекают к инфраструктурным дорожным объектам. В России объем строительства - не только жилого, но и по национальным проектам - растет. Поэтому квалифицированная рабочая сила России необходима.

В приграничных регионах - Калуге, Курске, Калининграде, Брянске, Санкт-Петербурге - белорусские строители составляют здоровую конкуренцию нашим компаниям. Заслуживает внимания то, что белорусы не только участвуют рабочей силой. Есть хорошие производства материалов и даже лифтов, которые востребованы и у российских предприятий.

В целом строительная сфера - хороший пример сотрудничества. Санкции, которые, как планировали наши бывшие европейские партнеры, должны были обрушить экономику, на самом деле сыграли нам только на руку. В результате у нас еще более тесная интеграция, больше совместных проектов в строительной сфере. Мы становимся вместе только сильнее. И дальше будет так же.



Урожайное время точно наступит с «Гомсельмашем» - на предприятии выпускают кормо- и зерноуборочную технику.

**Сергей КЛИШЕВИЧ, заместитель председателя Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму:**

- На форуме обсуждают развитие российско-белорусского сотрудничества по новым туристическим направлениям. Сегодня потребитель выбирает туры исходя из финансовых возможностей. Пока наиболее востребованы Москва, Санкт-Петербург, Ленинградская область, Карелия, то есть территории, куда можно быстро добраться железнодорожным и автобусным сообщением. Стоимость программ выходного дня

в среднем пятьсот - тысяча белорусских рублей (16 - 32 тысячи российских). Думаю, они станут еще более востребованными.



В других российских регионах отдых там упирается в цену авиационного перелета. В итоге по совокупности факторов сервиса и доступности наши граждане зачастую выбирают курорты Египта или схожие направления. Конечно, есть планы по расширению сотрудничества с новыми регионами, например с Абхазией, но для этого надо сначала решить вопрос с транспортными тарифами. Логистика в этом деле - основополагающая.

**Владимир ДЖАБАРОВ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:**

- Вместе нас очень тяжело сломить. И яркий пример - это экономическое сотрудничество с российскими регионами.

Возьмите наши глубинки. Ведь там народ, не считаясь со временем, затратами, активно включился. Экономика поднимается снизу. Мелкий, средний, крупный бизнес - все стали потихоньку подниматься.

Оказывается, мы можем не хуже, а даже лучше.

Я восхищен качеством товаров из Беларуси. Я халтуры никогда не видел. Даже на



Дальнем Востоке много белорусских товаров, и они качественные. И мы всегда выберем белорусское. То, что мы начали сотрудничать с регионами, это очень здорово. Прекрасно работаем, многие главы регионов посещают Республику, предлагают варианты, и они приезжают к нам. И я надеюсь,

что только будет набирать темпы подобное сотрудничество. Пример: компания ИКЕА, которая ушла, а на ее место мы пригласили белорусов, потому что они делают не хуже. И я думаю, что мы будем предоставлять наилучшие возможности для наших партнеров, чем приглашать тех, кто в любой момент может собрать чемоданы и уехать, бросить все. Я вижу большие перспективы.

**Александр МАРКЕВИЧ, член Комиссии ПС по безопасности и обороне:**

- Сегодняшние реалии отчетливо показывают, что у Союза Беларуси и России есть весомый потенциал развития. Коллективные санкции Запада стали катализатором для углубления процессов импортозамещения, кооперации, интеграции, с возможностью дальнейшего выхода со своей продукцией на рынки не только ЕАЭС, но и восточного и южного регионов.



он в какой-то мере - модель и для будущей интеграции в рамках Евразийского союза, в том числе для евразийского экономического пространства. Развитие идет во многих отраслях экономики, в том числе традиционных, в промышленности и сельском хозяйстве.

С коллегами нередко проводим заседания и семинары непосредственно на предприятиях, чтобы обсудить различные вопросы на местах.

Убедились, что продукцию «Гомсельмаша» производят из сотен российских

комплектующих, включая моторы из Ярославля, а на готовую продукцию уже настало предзаказов более чем на четыреста комбайнов: из России, Казахстана, некоторых африканских государств. Предприятие активно продвигает свою продукцию. В конце мая в Благовещенске компания участвовала в международном экономическом форуме «АмурЭкспо-2023», где дилерский центр «АгроСуппорт» представил зерноуборочный комбайн GS12 PRO с системой полного привода в комплектации с соевой жаткой ЖЗС-7. Он - лидер продаж в модельном ряду агротехники компании «Гомсельмаш». Неудивительно, что

на встрече достигли значимых договоренностей.

В наших странах много направлений, где мы можем реализовывать взаимовыгодные проекты. В биомедицине мы импортируем больше девяноста процентов приборного парка, реагентов, тонких химических материалов. Да, мы не в состоянии полностью заместить эти объемы, но стремиться к большей самостоятельности нужно.

Также важное направление - комплексная защита информации. В будущем появится программа «Совершенствование системы защиты информационных ресурсов Союзно-

го государства в современных условиях» («Приоритет»).

Она будет противодействовать потенциальным угрозам и повысит защищенность граждан Беларуси и России. Речь о применении уязвимых механизмов и протоколов защиты информации, а также о разработке технологий обнаружения компьютерных атак. В фокусе и оценка защиты объектов информационной инфраструктуры наших государств.

Это позволит значительно усовершенствовать защиту информационной сферы наших стран, создать базу для дальнейшего развития этого направления.

Подготовили Анастасия ЯЛАНСКАЯ, Кристина ХИЛЬКО.